

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Sábado 21 de Octubre de 1916.

SEGUNDA EDICIÓN

De París

ROMANCE ACADÉMICO

Fatigado está Burell de tanto darle guayaba desde «El Imparcial» al «Eco de Moral de Calatrava». Fatigado está y apenas su habitación raya el alba cuando saltando del lecho y vistiéndose un pijama, pide a gritos el «Heraldo de Aebuche de la Plana» y se engolfa en la lectura del artículo de entrada. Luego requiere la pluma y el delgado papel rasga cual si fuera un nuevo Tarfe que recuierata a su dama. ¡Ay, Burell, cómo te han puesto! Yo te conozco y me halaga que el censurario se mueva de Finisterre al de Gata, pero me escuece la lengua y hasta me achicharra el alma ver por toda eternidad de la Academia á tu entrada un solo artículo, uno, que «Cristo en Formos» se llama como si jamás te pluma entonces tan bien empleada con brillante inspiración otro artículo trazara.

NI Gallo, ni Echegaray, ni Cotarelo, ni Maura, ni León, ni aun el Tostado, en fecundidad te igualan, que ya es escribir á «Cristo en Formos» meter de guagua, cuando ya de las iglesias no quiere saber palabra, viéndose á sus representantes que se ciscan en el ara y sólo buscan pescías aunque revienten las almas. Yo ni voto no te niego, que el fin eres camarada, y eso viste y hasta puse, servir de estorbo mañana: mas si me dan á escoger candidatura cerrada, escojo á Cristo y te dejo en el medio de la plaza, que más quiero ver á Cristo regosiado junto á Maura, que no verte á ti de nones en aquella docta casa. Nada allí puedes hacer, ni nadie dentro te llama, y por eso que no es llamado, sólo espera una pedrada, mientras León, junto á Cristo, senado en una butaca y contándole al detalle la humanidad alemana, pudiera pescar un escate que ampolas le levantara que no es el hijo del Padre hombre que bromas aguaita, y menos cuando se cubren y menos cuando se lepan en pretexto de justicia con arambales de saña. Deja, pues, Burell amigo, la poltrona codiciada y con gesto generoso tústele al maestro Cavia que está ya viejo, achaco y mal parece se vaya amargado de la vida, sin gracias y sin la paga después de haber doctrinado en la lengua castellana desde la princesa altiva á la que pesca en ruin barca. Dios te premie si así lo haces. Dios que premia, paga y paga, según dicen, y por mí ¡cómo no le rompe el alma!

M. GARCIA RUEDA.

El Palacio de Bellas Artes

Discrepancias que deben desaparecer

Como buenos valencianos, confesamos que nos produce dolor y desencanto la discrepancia surgida entre los arquitectos de nuestra ciudad y la junta constructora para la creación del Palacio Municipal de Bellas Artes. En diversas ocasiones, desde que esta iniciativa hallase en vías de realización, hemos advertido la falta de unidad en el criterio entre el Círculo de Bellas Artes y los arquitectos valencianos. Estos, finalmente, exteriorizan su sentir en un documento elevado ayer al Municipio, documento que recibimos y que por su mucha extensión no nos es posible reproducir. Sin embargo, nuestra imparcialidad mueven á hacer un extracto de la instancia de los arquitectos. Opónense éstos á que el Palacio Municipal de Bellas Artes se emplazase en el lugar que tiene proyectado la junta constructora, la cual, de acuerdo con el criterio del egregio pintor Joaquín Sorolla, aspira á que el Palacio ocupe parte del andén derecho de la Alameda. Dienen los arquitectos que con esta edificación perdería su carácter el hermoso paseo de la Alameda, admirado por su espléndida perspectiva y sus amplios andenes laterales, uno de los cuales quedaría inutilizado por abarcar toda su anchura la referida construcción. Crean, además, los arquitectos que en el caso de que fuese mantenido el referido emplazamiento, es indudable que no debe sentirse el comienzo de las obras sin tener asegurada la obtención de la mayor parte de la cantidad necesaria para la construcción, con objeto de evitar que se corten árboles y se intercepte el andén derecho de la Alameda con excavaciones, valladas y depósito de materiales destruyendo desde luego dicho andén con obras que tardan largos años en verse terminadas ó nunca concluidas.

Añaden, que sea cual fuere, en último término, el emplazamiento del nuevo Palacio, siempre será indispensable, para hacer efectiva la subvención acordada, que los intereses de la ciudad queden garantizados por la adopción de un proyecto ordenado mediante un concurso y una acertada selección, y que el funcionamiento de la junta constructora se regule por un reglamento aprobado por el Ayuntamiento, en el que se establezca la forma de elección de la misma, representando á las Bellas Artes valencianas y todo lo referente á su régimen administrativo.

De las anteriores observaciones y otras que no reproducimos por estimarlas de menor interés, los arquitectos establecen las siguientes conclusiones: 1.ª Que no se ejecute el acuerdo municipal referente á la cesión del andén derecho de la Alameda; 2.ª Que se gestione la adquisición de otros terrenos que pudieran ser adecuados y convenientes para la construcción de un Palacio de Bellas Artes; y que el Ayuntamiento adopte los acuerdos que estime procedentes para que el proyecto adoptado sea obra de un concurso; que la junta ó comité que administre y construya el Palacio, sea legítimo representante de los artistas valencianos, elegido según se determine en un reglamento de carácter administrativo aprobado por el Municipio; y que en ningún caso se permita destruir las plantaciones de árboles ni interrumpir los paseos públicos con obra alguna mientras no se disponga de fondos suficientes para asegurar la pronta construcción del Palacio.

Firman las anteriores consideraciones los arquitectos don Demetrio Ribes, don Vicente Ferrer, don Antonio Mateo, don F. Marchante, don Manuel Cortina, don Francisco Algenar, don Manuel Peris, don J. Goerlich, don Luis Ferreres, don Enrique Viedma, don Joaquín Amara, don Gerardo Roig, don Adrián Lombart, don Antonio Ferrer Gómez, don Emilio Ferrer, don J. Dicenta, don B. Ferrando Castells, y don Vicente Rodríguez Martín.

Por la historia artística de Valencia, por una tradición que se renueva y prosigue para orgullo legítimo de nuestra tierra, el Palacio Municipal de Bellas Artes debe levantarse

La salud pública en peligro

EL ASUNTO DEBE LLEVARSE Á LOS TRIBUNALES.—LOS MÉDICOS DAN CUENTA AL AYUNTAMIENTO DE LAS INTOXICACIONES.—CONTINUAREMOS NUESTRA CAMPAÑA

La opinión pública ha dado mayor importancia á la que merece á este problema de la salud pública, que la casi totalidad de los periódicos locales, pues excepto el colega republicano, los demás han despatchado el asunto en media docena de líneas. Trátese de otra cuestión en que los intereses del vecindario no estuvieran tan seriamente comprometidos, y apenas formularíamos la más leve lamentación. En este caso, no ha debido divulgarse el peligro de adquirir ciertos embutidos y de determinados puntos, hacer públicas las inspecciones practicadas por los médicos y veterinarios municipales, prevenir, en fin, á las gentes respecto á las precauciones que conviene adoptar ante la desaparición de algunos industriales.

Quiere en esto como en los pueblos: ¿Quién ha hecho ó dicho tal cosa? ¿El tío Fulano? Pues hay que hacerle el vacío ó combúrtelo. Pero solos ó acompañados llegaremos en nuestra campaña hasta donde exijan las circunstancias: combatiendo á los matuteros é industriales sin conciencia, que envienen al público, y que debieran ser perseguidos con mayor energía que los ladrones y falsificadores de moneda; excitando á la opinión á que proteste contra el abandono en que las autoridades dejan al vecindario; censurando á quienes desde el Ayuntamiento intenten desvirtuar los preceptos legales, para que no se empleen procedimientos coercitivos contra los adulteradores de substancias alimenticias, dentro y fuera de la ciudad.

Somos enemigos resueltos del impuesto de Consumos, pero, no sólo porque subsisten para las carnes, sino porque aun ejerciéndose una regular vigilancia, se producen escándalos tan vergonzosos como los de estos días, estimamos que la autoridad municipal debe redoblar su celo, en bien de la salud pública, llevando sin contemplaciones á los tribunales á cuantos delincan. Concretando: la Alcaldía ostentará dignamente la representación de la ciudad, siempre que en casos como el que comentamos se apresure á denunciar ante los tribunales á quien pretenda hacer pasar por buena una rps enferma, á quien tenga en su casa embutidos y cerdo que á simple vista se comprenda no reúnen condiciones para el consumo, incluyendo en esta clase de adulteradores, venenadores, á ciertos tenderos de ultramarinos.

Los enfermos, que ayer enumerábamos, unos siguen mejorando; otros continúan bajo los efectos de la intoxicación y presa de la natural excitación nerviosa. Pero todos presentan visibles muestras de horribles padecimientos. Es de esperar que una vez formulado el oportuno dictamen del Laboratorio y acordado que en el asunto intervengan los tribunales —lo que seguramente hará el Ayuntamiento—, esos enfermos se apresurarán á deponer ante el juzgado, cuando á ello sean requeridos, declarando todo lo ocurrido, con el fin de que el delito no quede impune. Conviene advertir que nada ha de pasarse, pues únicamente se limitarán á declarar. Decimos esto, porque las personas poco familiarizadas con las actuaciones judiciales, suelen mostrar recelos y temores en presencia de los funcionarios de justicia.

Las censuras que ayer dirigíamos á los

se en términos que suponga una síntesis amorosa y conciliadora del sentir y del pensar de todos los artistas. Renunciamos á comentar el documento de los arquitectos, pues no quisieramos que ni por las censuras ni por las alabanzas se ahondasen diferencias contra las cuales nos debemos aplicar todos con la mayor buena voluntad. Estas rivalidades y estos dispendios, perjudican la hermosa iniciativa de la construcción del Palacio, y son ocasionados á polémicas que deben reducirse en el seno de las corporaciones artísticas, de las que debe salir una obra que resplandezca en lealtad y en solidaridad.

Por lo mismo que desde el primer momento colaboramos con nuestros entusiasmos y nuestras energías en tan hermoso pensamiento, anhélamos que en el espíritu de todos, pintores, escultores y arquitectos, predomine y venza el amor á la ciudad, que no debe empujarse con bizantinismos y pequeñeces que en todo tiempo malograron los más nobles propósitos.

ACTOS COOPERATIVISTAS

En el expreso de Barcelona llegó ayer tarde nuestro particular amigo el ilustre sociólogo D. Juan Salas Antón, hospedándose en el Hotel Inglés y siendo recibido en la estación por una nutrida comisión de ferroviarios y de cooperativistas en la que figuraba el comité en pleno de la Federación.

Esta noche dará el Sr. Salas Antón su anunciada conferencia en la Federación de Ferroviarios, desarrollando el interesante tema «Medios de que dispone la clase obrera para transformar el régimen social presente». Mañana domingo visitará algunas cooperativas de los pueblos, y por la tarde, á las cinco y media, se dará en su honor un té en la cooperativa «El Ejemplo», sita en el Huerto de Sogueros, donde podrán retirar la tarjeta de invitación cuantos deseen asistir á dicho acto.

También hay en proyecto una velada que se celebrará probablemente mañana noche en la cooperativa «La Buena Fe».

Damos la bienvenida al diputado por Sabadell, deseándole que su breve estancia en Valencia le sea lo más grata posible.

Un ejemplo para Valencia

Lebón en Almería se ha rendido á los abonados.— El ejemplo de Almería debe alentar á Valencia.—La actitud de las autoridades.—[Enviad las bajas!—Comentarios y notas

Con la natural satisfacción hemos leído ya Prensa de Almería llegada ayer en nuestra ciudad, en los números correspondientes al día 19. El conflicto ha quedado resuelto en la capital de Andalucía con la victoria de los abonados.

He aquí la nota que, remitida por la Liga de Defensa, publican aquellos colegas:

1.ª La Liga de Defensa acepta que se haga la baja correspondiente en los recibos que hayan sido extendidos con alza hasta quedarse reducidos al precio fijado en el contrato y que esta baja se indique por medio de un sello que diga: Liquidación... Importa este recibo... pesetas. Baja... pesetas Total... pesetas.

2.ª Que no se entienda con esto, que la Liga de Defensa ni los deudores acepten como bueno el importe del recibo, con arreglo á los precios que la compañía Lebón estampe en ellos, sino el total, deducido del importe que ella fija, la baja correspondiente, hasta quedar reducido á lo que los contratos estipulan.

3.ª Que á fin de evitar la posibilidad de equivocación de los abonados, el sello se colocará en todos los recibos puestos al cobro, y no en el respaldo de ellos, sino en la cara de los mismos.

4.ª Que se conceda á los abonados deudores del mes de Agosto un plazo de diez días para hacer efectivos sus descubiertos de dicho mes, en las oficinas de la empresa.

Se recomienda á los abonados que no paguen ningún recibo que no vaya en las condiciones estipuladas, haciendo las oportunas reclamaciones en las Oficinas de esta Liga de Defensa.

Como se ve, la empresa Lebón ha tenido que ceder ante la energía de todo un pueblo que no ha querido dejarse explotar, que no ha querido ser atropellado. La compañía se compromete, no ya á respetar en adelante los precios fijados en el contrato anterior al conflicto, sino á devolver el aumento que motivó la protesta. Es un triunfo rotundo, aplastante.

Como se observa en el último párrafo de la nota transcrita, hay abonados que se resistieron á pagar desde el mes de Agosto, cuando se inició la resistencia. Sin embargo, Lebón no se atrevió á suspenderles el servicio.

Tengan en cuenta todo esto los abonados de Valencia. Si algunos, en un momento de debilidad han pagado el aumento, resistáse á retirar los recibos en adelante. Como el movimiento llegue á feliz término—y así lo indica la ya casi unánime actitud de los abonados—Lebón no tendrá más remedio que repetir en Valencia lo que ha hecho en Almería; esto es, devolver lo que cobró abusivamente.

Lo propio ocurrirá respecto de las amenazas del representante de la empresa comandando con dejar inmediatamente sin gas á los que dejen de pagar. Lo menos que podemos pedir es un trato igual que el dispensado á los vecinos de Almería. Esto por lo que juzgamos á la justicia de nuestras peticiones. Ya sabemos que la compañía no se para en injusticias y como pueda hard en Valencia lo que no ha conseguido en aquella otra ciudad. Para eso es necesario que los valencianos se pongan al par de los almerienses en cuanto á energía y tenacidad para defenderse hasta el fin.

Claro está que han tenido de su parte á las autoridades. Mejor dicho al alcalde, porque el gobernador, nuestro paisano Sr. Testor, es censurado por aquellos periódicos. Aquel alcalde restableció el servicio de algunos abonados á quienes la empresa había dejado sin gas y amenazado, juntamente con los representantes de la Liga, con acudir á lo que el Pueblo aconsejaba estos días: á una campaña de viva agitación—mitines, manifestaciones, etc.—hasta emplear todos los medios, fueran los que fueran.

De ahí que nosotros exhortásemos á la Liga y, en general, á la opinión, á que impongan sus legítimos deseos al Alcalde y al Ayuntamiento apelando por ello á todos los medios propios del caso. La resolución recaída en el pleito de Almería viene á confirmar plenamente el injustificado del atropello que se quiere cometer en Valencia. Repetidas veces dijimos que la compañía nada pierde—antes al contrario, tiene todavía un buen margen de beneficio—con dejar los precios sin el aumento de los 10 céntimos el metro cúbico. El Sr. Santomá nunca se atrevió á demostrar debidamente, con datos concretos, la justicia del aumento, la imposibilidad de mantener los precios que regían hasta Agosto. La conducta del mismo Lebón en Almería, rindiéndose á las solicitudes de los abonados, es prueba evidente de que los antiguos precios son remuneradores: de que, por lo tanto, el exceso de los 10 céntimos es abusivo, intolerable, hijo de una codicia que Valencia debe rechazar y rechazará seguramente.

Y siendo, como se ve, conveniente para la empresa los antiguos precios, claro está que la amenaza de cerrar la fábrica es, según supusimos desde el primer día, una travesura pueril, una burda habilidad que, fende la ilustración del vecindario valenciano. Ya lo ve nuestra ciudad. El ejemplo de Almería debe llevarlo á redoblar, si cabe, sus energías, en la seguridad de que la empresa será vencida.

Que quienes todavía no han enviado las bajas se apresuren á mandarlas inmediatamente. Tengan en cuenta lo de Almería y se convencerán de que el triunfo no ha de tardar.

LA CUESTIÓN DEL GAS

Notas de la Liga de Defensa

Ayer continuaron los trabajos de organización y reparto de las mesas que se establecerán mañana en distintos puntos de la capital, cuya lista publicamos más abajo, en las cuales se invitará al vecindario á suscribir las bajas de gas.

Seguramente el domingo, los abonados que todavía no han mandado sus bajas á la Liga, se apresurarán á entregarlas en las mesas públicas; y de este modo el lunes ya podrá hacerse el recuento definitivo del número total de bajas suscritas y tomar los acuerdos definitivos que sean oportunos.

Las mesas serán colocadas en los siguientes puntos: Peris y Valero, esquina Príncipe Alfonso; Peris y Valero, en el Círculo de Bellas Artes; plaza de la Reina, esquina San Vicente; plaza de Cajeros; calle de la Sangre; Pl y Margall, frente á Mosen Femares; Pintor Sorolla, frente al teatro Principal; plaza del Molino de la Robella; Trossat; Pl y Margall, esquina Gran Vía; plaza de la Encarnación; plaza de San Agustín; plaza de Galindo; plaza de la Jordana; plaza de la Constitución; calle de Sagunto; plaza de Emilio Castelar; plaza de la Comunidad de San Martín; calle de la Carda, esquina Mercado; plaza de Mosen Sorrell; plaza de la Congregación; calle de Guillem de Castro, junto á las Torres de Cuarte; camino del Grao; calle Mayor, Grao, esquina al puerto; calle de la Libertad, Grao.

Las mesas serán servidas por las sociedades y círculos de la capital.

Convocatoria urgente

Se ruega encarecidamente á los representantes que integran la Liga de Defensa, concurrir á las nueve de esta noche al local de la misma, para tratar asuntos importantes y ultimar detalles del plebiscito acordado para mañana.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA

Ayer recibimos la siguiente comunicación: «Este centro, en junta general extraordinaria celebrada anoche, tomó los siguientes acuerdos: 1.º Adherirse en un todo á la campaña que está realizando la Liga de Defensa por el aumento que la compañía Lebón ha hecho en el gas. 2.º Hacer presente á todos los socios de este centro, así como también á todos los correligionarios, que pueden pasar por este casino, situado en la calle de la Encarnación, núm. 1, á llenar sus hojas dando sus bajas para lo cual estarán á disposición de todos los correligionarios las referidas hojas. 3.º Darse de baja del gas Lebón este centro».

Aplaudimos la digna actitud del importante casino del distrito de la Misericordia, y esperamos que su conducta será imitada por los demás centros de nuestro partido.

SOCIEDAD GREMIAL DE VINOS, ACEITES Y LICORES

Se convoca á los socios á junta general extraordinaria para hoy, á las nueve de la noche, que se celebrará en la casa social, El Xarches, 9, entresuelo, para tratar del asunto del gas.—El presidente, Vicente Juan.

ABONADOS: Acudid mañana á los puntos indicados y firmad vuestras bajas.

ECOS

La escasez de maíz

Se nos remite la siguiente nota: «Otro conflicto amenaza á los consumidores que ha de afectar, como es natural, también, á la clase obrera. Los criaderos de ganado de cerda, lanar y vacuno, tropiezan cada día con mayores dificultades para conseguir pienso para estas especies, subiendo las materias de precio de un modo alarmante y encareciéndose cada vez más. Como estos industriales solicitan hace ya tiempo en debida forma de la Junta de transportes se les facilitara barcos para traer de la Argentina un cargamento de maíz que tienen adquirido y á pesar de los meses transcurridos no se ha verificado aún la oportuna designación, se hallan próximos á agotarse las existencias del citado cereal, y de no llegar muy pronto, el conflicto sería enorme, pues cualquiera otro pasto, por su coste, haría subir forzosamente el precio de las carnes.

Urge que las autoridades y las entidades, todas, sociales y obreras en particular, que se preocupan por la cosa pública, unan sus esfuerzos para interesar del Gobierno recabe de la Junta de transportes la inmediata designación del buque que traiga el maíz de Buenos Aires, si no se quiere que la desdi-

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen las piedras y expulsan las arenas, curan los cálculos y los horribles dolores al orinar, limpiando las vías urinarias de los posos blancos purulentos, rojizos y de color verde oscuro. Yanta boticas de Valencia: San Juan, Alameda, 71; Gamir, San Fernando, 34, y Antonio, Mercado, 71. Pídanse gratis, método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

Casa Alfaro
BERNERA LECHAZ
TELEFONO, 868.
SERVICIO A DOMICILIO.

Orina
Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen las piedras y expulsan las arenas, curan los cálculos y los horribles dolores al orinar, limpiando las vías urinarias de los posos blancos purulentos, rojizos y de color verde oscuro. Yanta boticas de Valencia: San Juan, Alameda, 71; Gamir, San Fernando, 34, y Antonio, Mercado, 71. Pídanse gratis, método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

La exportación de frutas

Nueva confirmación de las campañas de «El Pueblo»

Justo es que consignemos este triunfo de «El Pueblo», ya que es el único periódico que aseguró que Alemania había declarado estado de guerra la naranja, cebolla, apio, etc. Se nos desmintió categoricamente. Algunos colegas como «El Mercantil», «La Correspondencia» y «Las Provincias» negaron la veracidad de nuestros informes. Se pudo para demostrarlo, unas manifestaciones de casualidad en Valencia y del extranjero de la misma nación en Madrid, y en estas ocasiones que «El Pueblo» comentó debidamente interpretándolas en sentido contrario.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

Seguros de nuestra información, seguimos enviando á los elementos agrícolas y comerciales que se apresurasen á defenderse. Como se ha hecho en este sentido, hay que hacerlo con tristeza. Después nuevos detalles confirmando nuestros informes. Así, por radiogramas recibidos en Madrid, unas noticias adquirieron confirmación oficial.

ZAPATERIA SOLER
HACEN FALTA
Maquineras, aprendizas y operarias.
— CALLE DE LA PAZ —

chada clase trabajadora y la sufrida media...

Trigo averiado

Procedentes de Algeciras llegaron ayer a este puerto 374 sacos de trigo averiado...

Inmediatamente la Inspección Municipal de Sanidad dispuso que el cargamento fuese vigilado...

Este trigo, sin condiciones para la panificación, según nos manifestaron ayer en la Inspección Municipal de Sanidad...

LA MUERTE DEL SR. ORDAX

Enrique Lluch se entrega a los tribunales. Dos versiones interesantes. Los móviles del hecho.

Ayer, a las cinco y media de la mañana, se dirigió al juzgado Enrique Lluch, presunto matador del jefe de la estación del Norte, don Mariano Ordax.

La forma en la cual relatábamos el trágico suceso ocurrido en la explanada llamada del Gurugú, mereció unánime aprobación. Las condiciones personales del muerto fueron descritas por nosotros imparcialmente...

Queremos que de nuestra pluma salga una palabra por la cual se infiera que apañamos hechos de esta índole: dijimos ayer, y repetimos hoy, que las columnas de El Pueblo son tribuna de ideales y de grandes causas nobles.

Por juzgarlas de altísimo interés queremos referir las dos versiones que de los hechos hemos recogido. Helas aquí: Una de ellas afirma que entre el muerto y el matador hubo una lucha que duró algunos minutos. Que el matador no llevaba armas y que el puñal con el que dio fin a la vida del señor Ordax fue empunado por éste en los primeros momentos de la disputa.

Alrededor de las seis y media de la mañana, pasaba por las entradas de mercancías y frente al segundo depósito de máquinas, don Mariano Ordax, que no llevaba ni la chiqueta ni la gorra con los distintivos de su cargo, sino un sombrero de paja.

Enfurecido por la declaración de Enrique Lluch, nuestro querido amigo el digno reputado letrado D. Faustino Valentín.

Ha sido nombrado juez especial para la instrucción del sumario, el que actualmente instruye, D. Miguel García, juez de primera instancia del distrito del Mercado.

¿QUE SERA? Aver conferenciaron con el juez Sr. García y jefe de vigilancia D. Pedro Francisco Coll, una diligencia y buenos servicios han sido apreciados, y el Sr. Lapiedra, funcionario de la Compañía del Norte, que llegó ayer a Madrid.

Constituido ayer tarde el juzgado en la Cárcel Modelo, amplió la declaración de Enrique Lluch.

También prestaron nueva declaración el padre de Lluch y su hermano José, quienes, según dijimos, fueron encarcelados en la madrugada de ayer.

A primeras horas de la noche oímos decir que el padre y el hermano de Enrique Lluch serían puestos en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos.

Asimismo prestó nueva declaración José Albuñach, cabo de guardabarreras.

El presidente de la Audiencia D. Valentín Escrivano ha cursado telegramas al ministro de Justicia y presidente del Tribunal Supremo, dando cuenta del nombramiento del juez especial y detención del autor del crimen, Enrique Lluch Ortíz.

Apenas terminada la autopsia al cadáver del Sr. Ordax, la autoridad judicial ordenó la entrega del mismo a la viuda e hijos del Sr. Ordax.

Ha sido procesado el obrero Miguel García, que prestaba sus servicios en la explanada del Gurugú, y que, como se recordará, accedió a prestar auxilio al Sr. Ordax.

Según parece, se le acusa de encubridor. Han prestado declaración varios empleados de la Compañía.

Asegurábase esta madrugada que además del padre y hermano de Lluch, serían libertados los restantes detenidos.

Se recuerda a los señores a quienes se les ha invitado a la reunión que se celebrará en dicho centro mañana, a las once de la mañana, para tratar del pabellón que esta sociedad instala en la feria, no dejen de asistir a dicho acto por ser de mucha importancia los acuerdos que sobre dicho asunto han de tomarse.

quien se quita el pan injustamente: todo fue inútil; las personalidades que recomendaron a Enrique Lluch y que hablaron con don Mariano Ordax, recibieron de éste la más categórica negativa. Juzguese el estado de ánimo de Enrique Lluch. Casado, con hijos, inocente de toda culpa que pueda justificar una expulsión; sin más perspectivas que las del hambre y la triste peregrinación de los obreros que van de casa en casa y de fábrica en fábrica pidiendo una limosna de trabajo que se les niega en todas partes, singularmente en estos momentos de crisis social, que a tantas familias sume en la miseria.

Hay obrero que se resigna. Se amontonan sobre él y los suyos todos los infortunios y mueren aplastados por ellos, teniendo la mano para pedir una moneda o guarneciéndose con un cuadro dramático más las salas de un hospital. Hay otros hombres rebeldes a la iniquidad; y si protestan cuando se comete la injusticia contra los demás, más fieramente son poseídos por la indignación cuando ellos se ven víctimas del tiránico atropello. He aquí que si en el estado normal ninguno de estos hombres es capaz de concebir no sólo un crimen, sino simplemente una agresión, cuando se ven acorralados en una persecución inspirada por el odio o por la venganza, todos los frenos quedan rotos y no hay entonces lazo social que contenga la furia de un brazo que se armó teniendo una vengenda de cólera en los ojos.

Seguramente no estamos lejos de interpretar la lucha de sentimientos que precedió a la muerte de D. Mariano Ordax. Tenemos la convicción de que estamos muy cerca del acierto cuando así nos expresamos. La misma presentación del obrero Lluch a los tribunales viene a confirmar estas observaciones y sin tener presentes las diligencias del sumario que son secretas, el secreto de los hechos no puede ser otro que el que sirve de fondo a las anteriores líneas.

En nuestra información de ayer dijimos equivocadamente que el juez de guardia, don Lorenzo Gallardo, con el oficial habilitado Sr. Ferragut y el alguacil Sr. Cuesta, se personó en el lugar del suceso hora y media después de ocurrido éste.

No es cierto este extremo de nuestra información. El Sr. Gallardo acudió con toda diligencia apenas tuvo conocimiento del hecho. Constáanos la solicitud y el inteligente acuerdo con que el Sr. Gallardo cumple sus funciones de juez y es nuestro deber proclamarlo así.

Enrique Lluch fue reconocido por los médicos forenses Sres. Ferrer Navarro y Fandos, apreciándose varias erosiones en ambas manos, que se las produjo, según dijo, en su lucha con el Sr. Ordax.

Poco después, a las ocho de la mañana, y ante el juez instructor de la causa, los forenses Sres. Villanueva y Ferrer Navarro le ratificaron la autopsia al cadáver. Presentaba éste una herida de ocho centímetros de profundidad en la región costal izquierda, y otra, también profunda en el lado derecho del pecho, ambas graves.

No ha sido encontrada la hoja del cuchillo. El Sr. Lapiedra, jefe del servicio contencioso de la Compañía del Norte, visitó ayer al presidente de la Audiencia, comunicándole que la Compañía se mostraba parte en el sumario.

Se ha encargado de la defensa de Enrique Lluch, nuestro querido amigo el digno reputado letrado D. Faustino Valentín.

Ha sido nombrado juez especial para la instrucción del sumario, el que actualmente instruye, D. Miguel García, juez de primera instancia del distrito del Mercado.

Aver conferenciaron con el juez Sr. García y jefe de vigilancia D. Pedro Francisco Coll, una diligencia y buenos servicios han sido apreciados, y el Sr. Lapiedra, funcionario de la Compañía del Norte, que llegó ayer a Madrid.

Constituido ayer tarde el juzgado en la Cárcel Modelo, amplió la declaración de Enrique Lluch.

También prestaron nueva declaración el padre de Lluch y su hermano José, quienes, según dijimos, fueron encarcelados en la madrugada de ayer.

A primeras horas de la noche oímos decir que el padre y el hermano de Enrique Lluch serían puestos en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos.

Asimismo prestó nueva declaración José Albuñach, cabo de guardabarreras.

El presidente de la Audiencia D. Valentín Escrivano ha cursado telegramas al ministro de Justicia y presidente del Tribunal Supremo, dando cuenta del nombramiento del juez especial y detención del autor del crimen, Enrique Lluch Ortíz.

Apenas terminada la autopsia al cadáver del Sr. Ordax, la autoridad judicial ordenó la entrega del mismo a la viuda e hijos del Sr. Ordax.

Ha sido procesado el obrero Miguel García, que prestaba sus servicios en la explanada del Gurugú, y que, como se recordará, accedió a prestar auxilio al Sr. Ordax.

Según parece, se le acusa de encubridor. Han prestado declaración varios empleados de la Compañía.

Asegurábase esta madrugada que además del padre y hermano de Lluch, serían libertados los restantes detenidos.

Se recuerda a los señores a quienes se les ha invitado a la reunión que se celebrará en dicho centro mañana, a las once de la mañana, para tratar del pabellón que esta sociedad instala en la feria, no dejen de asistir a dicho acto por ser de mucha importancia los acuerdos que sobre dicho asunto han de tomarse.

EL CRIMEN DE LA VÍA DE BARCELONA

Todo continúa igual. El juzgado estuvo ayer en la cárcel tomando declaración a los detenidos. Cuanto se diga, son puras fantasías.

CRÓNICA COMERCIAL

La conducta observada por los partidos tirantes desde los comienzos de la conflagración europea, de amparar con sus medidas las maniobras de los acaparadores de toda clase de artículos, está produciendo en el comercio perjuicios gravísimos, no solamente porque las mercancías se han encarecido en un tanto por ciento mucho mayor que el que podría relacionarse con la subida de las simientes y abonos, sino porque otras clases de la sociedad que anteriormente sólo se preocupaban del cultivo de los productos del campo, hoy, vista la omnímoda libertad que disfrutan los que negocian con el hambre del pueblo, procuran imitarlos, y quien más, quien menos, almacena o encambraba todo cuanto sus medios permiten.

Claro está que entre estos especuladores acaparadores, no figuran los labradores pobres, pues éstos apenas si obtienen bastantes rendimientos con los cultivos, para atender las demandas de los usuarios, quienes cada vez se muestran más exigentes en la prestación de las miserables pesetas que necesitan aquellos.

Aquella actitud ha hecho que las ofertas de los productos, aun en época de recolección, sea escasa, y este retraimiento ocasiona que el precio de las mercancías sea eleva cada vez más.

Pero también tiene sus quebradas esta conducta, y deben haber salido muy escarmentados los que especularon en la patata, por cuanto en reunión recientemente celebrada en la Cámara Agrícola de Vich, se aconsejó a los agricultores que no vendieran las existencias que tenían, y el año próximo sustituyeran dicho cultivo por el de maíz y otros productos.

También los que poseen cebolla están alarmados por lo que ocurre en este producto, ya que el alza venía sucediéndose y hacíales concebir esperanzas de grandes ganancias; pero ha venido la falta de tonelaje, por los motivos que todos conocemos y que en la mayoría de labradores producen alegría, cuando su insensata conducta ha sido premiada con una medida que tantos perjuicios les está ocasionando, hasta el extremo que quien vendió sobre el campo, ha salido más beneficiado que los que tienen almacenado el producto.

Como era de esperar, en los arrozces se observa el mismo resultado, y cada día que transcurre, esta gramínea va encareciéndose, y aún alegan los que esperan lucrarse como otros años, que el gravamen de 4 pesetas 80 céntimos que existe para la exportación, les está perjudicando, cuando ni siquiera contiene el alza, continúa en los precios de este artículo.

Mientras los labradores pudientes están realizando fabulosas ganancias, las víctimas de esta maniobra, los consumidores van soportando mansamente los aumentos de precios, y los que forman las juntas de subvenciones, muy satisfechos de saber que para algo fueron creadas.

Se continuará las cosas como hasta aquí, será conveniente que la opinión vaya tomando posiciones para que cuando los especuladores se lamenten de alguna medida que coarte sus ambiciones, pueda contestárseles dignamente.

LA CONFERENCIA DEL SR. LÓPEZ DE FLORES

Según habíamos anunciado, el miércoles último, a las nueve y media de la noche, se celebró en la Casa de la Democracia de Valencia una conferencia a cargo del culto periodista español, redactor de la revista "Mundial", de París, don José López de Flores, que versó, entre otras cosas, sobre el tema: "España y su neutralidad ante la guerra".

La concurrencia era muy numerosa, entre la cual se hallaba buen número de distinguidas personalidades de la localidad, de distintas ideas políticas que, ruidas por lo sugestivo e interesante del tema, acudieron a dar testimonio de sus simpatías al conferenciante.

Al subir a la tribuna acompañado del presidente don Ricardo Samper, resonó en la sala una cariñosa y prolongada ovación. Nuestro colega desarrolló su discurso con toda la fe que presta una ardiente convicción, e indicó muy claramente los motivos por los que los países neutrales, y especialmente España, se han equivocado en el actual conflicto al sostener la causa de los imperios centrales contra las naciones aliadas, que luchan por la civilización y la libertad del mundo.

Con gran humorismo estableció el paralelo entre el manifiesto firmado por los intelectuales españoles en favor de Francia, y el prelado manifiesto germanofilo autorizado, al parecer, de innumerables firmas que nunca se han dado a conocer al público.

En cuanto a la Prensa española, salvo algunas excepciones que no hacen sino confirmar la regla, siempre se ha mostrado favorable a la causa de los aliados.

Con un acertado criterio establece comparaciones entre las consecuencias que podría acarrear la victoria de cada lado de los beligerantes, y concluye que la victoria de Alemania sería el triunfo en el universo entero de la más odiosa de las barbaries, mientras que la de los aliados establecerían los principios de una paz universal irradiando torrentes de luz de libertad y de justicia en todos los ámbitos del planeta.

su admiración por Francia, eterno campeón de la libertad y de la independencia de los pueblos, y dio fin a su peroración con el grito de "Vivan los aliados". En este momento el auditorio prorrumió en una nutrida y prolongada salva de aplausos.

Después, el presidente de la Casa de la Democracia, don Ricardo Samper, tomó la palabra para corroborar cuanto habla dicho el Sr. López de Flores, en un lenguaje caudoso y elocuente, siendo interrumpido repetidas veces por las delirantes ovaciones del auditorio.

Por fin, el Sr. López de Flores dió lectura de un poema patriótico titulado "Murcia", debido a la pluma del malogrado cuanto eminente poeta francés Paul Deroulé, y verificado magistralmente en lengua española por el mismo conferenciante, arrancando muchos y prolongados aplausos.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 84'90, vista cheque bancario. Id. Id. de 85'25 a 84'15, ocho días vista cheque comercial. Id. Londres, a 23'59, vista cheque bancario. Id. Id. de 23'32 a 23'40, ocho días vista cheque comercial.

CINE EL CID

Acostumbramiento cinematográfico. Hoy ESTRENO de la gran película extraordinaria, de la sin rival marca Aquila, titulada,

EL AQUILON

en cuatro partes. Emocionante asunto de palpitante interés; es de lufosa presentación, espléndida e impecable fotografía e interpretación que se destaca de modo incomparable.

EL AQUILON

es exclusiva para el cine EL CID. Completarán programa EXITOS verdad.

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO. Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduardo Sauts y Francisco Palos, y en la que figura la genial artista Blanquita Suárez.

Función para hoy: Tres Grandes éxitos - Tres EL NIDO DEL PRINCIPAL. Gran éxito de esta compañía.

EL PRECEPTOR DE SU ALTEZA. Graciosa ópera bufa. LA ISLA DE LOS PLACERES. Otro éxito de Blanquita Suárez.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Sábado, gran cine - Hoy Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche EL MAS GRANDE DE LOS EXITOS

S. A. R. el príncipe Enrique

Grandiosa película en cinco partes y un prólogo, exclusiva para España, por la casa Gaumont. Completará el programa una película cómica.

PRECIOS - Pafcos con cinco entradas, 400 pesetas. - Preferencias, 0'50. - Generales, 0'20.

SALÓN NOVEDADES

Compañía cómica-valenciana y castellana dirigida por los notables actores:

Manuel Taberner y V. Montesinos. A las 6'30, cine. Los corridos y "Ploramiques".

A las 9'30 y 11, cine y la comedia en dos actos, Los Hugonotes.

Gran éxito de toda la compañía. Precios: Butaca, 0'40 pesetas. - Preferencia, 0'30. General, 0'15.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades. ESPECTACULO CULTISIMO. Orden del programa para hoy:

Éxito de las artistas: La completista CONCHITA ULIA. Tania Wendi, canzonetista. Mercedes La Andaluza. Mari Ferraz.

Éxito de CONCHITA CRUZ (canzonetista). Éxito grande del dueto LOS WIVESKYS. El éxito del día: La Mirallitas.

El mayor éxito, la canzonetista La Bella Enana. Lunes debut de las bailarinas LAS MALAGUENITAS. Dos únicas sesiones: 6 y 10 noche.

Teatro :: Martí

Atrayente espectáculo de CINE Y VARIETES. Continúan los éxitos en este elegante coliseo. Hoy debut de: Los Romeu. Notables películas. La Morucha. Salud Ruiz. Los Pirarcillas. La Tempranica. Dos sesiones a las seis tarde y a las diez noche.

"Las Naranjas" Calle Mantas, 18, 20 y 22, VALENCIA. Terminada la gran reforma realizada en el comercio de tejidos y confecciones LAS NARANJAS, queda económica en todos sus artículos y un surtido completo en todos los géneros del ramo. - No dejéis de ir a esta casa si queréis comprar géneros buenos y a precios muy baratos.

PREGUNTAD a vuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el **SULFOIDOL ROBIN** como antiséptico del intestino y sobre todo contra el **Reumatismo, Artritis crónicas.** Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias.

SALÓN : CINE : ROMEA San Vicente, 106. Programa para hoy: Éxito sensacional, inmenso de las tercera y cuarta series de la colosal y extraordinaria película, LA HIJA DEL CIRCO. Serie 3.ª MAS ALLA DEL PELIGRO (2 partes). Serie 4.ª EL LADRÓN ROBADO (2 partes). Interpretada por los protagonistas de «La moneda rota», Lucille, Lubauy y Peto. Completarán el programa las películas de una linda comedia y otra altamente cómica. Sesiones de 4'30 tarde a 12'30 noche. Precios las de costumbre.

CINE SOROLLA Primitiva empresa. Programa para hoy: Éxito = Éxito = Éxito. Sensacional del tercer y cuarto episodios de la monumental y extraordinaria película LA HIJA DEL CIRCO. Serie 3.ª MAS ALLA DEL PELIGRO (2 partes). Serie 4.ª EL LADRÓN ROBADO (2 partes). Completará sesión una película altamente cómica. El lunes estreno del 4.ª y 5.ª episodios de EL MISTERIO DE ZUDORA. Sesiones de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Teatro Apolo LOCAL COMODO Y ELEGANTE. Hoy - Sábado Hoy. Gran sesión continua de cine, de 5 tarde a 12'30 n. Éxito de la film, «Un corazón sencillo», 2 partes. Éxito de la grandiosa film, marca Nordisk, «La sombra del pasado», drama, 3 partes. Éxito creciente del indimitable artista transformista, ventríloco e imitador de estrellas, GRAN FREGOLINO, presentando la comedia de éxito a transformaciones rápidas, EL CUARTO DE LA TIPLE. Éxito de gran fama de la film, marca Keystone, «El descanso dominical», 2 partes. Éxito del EDEN CRISTAL-PALACE, por el Gran Fregolino, presentando nuevos tipos. Horas en que tomará parte Fregolino: a las 7 tarde y 11 noh.

Gran Salón Kursaal Music-Hall Grandes funciones de variedades a las 5'30, 6'50, 9'30 y 11'30. Entrada por consumación. No hay taquilla.

GRAN CAFE-RESTAURANT "LA ESCOCESA" ACONTECIMIENTO ARTISTICO. Notables conciertos a violín, violonchelo y piano. TRIO MUSICAL "EVA". Mlle. Helene Garanger, primer premio del Conservatorio de Música de París, Julietta Corella y el notable pianista señor Murcino. De 2'30 a 4 tarde y de 9 a 11'30 noche.

UNICO DESPACHO DE CALZADO PIERRE Médica director: Dr. Landero. Quien padezca herpes, clorosis, escrofalosis, inapetencia debe tomar las aguas de Santa Ana y adquirirá salud completa, como todos los que por ellas desfilan agradecidos de su bondad. Viaje hacia Villanueva de Castellón, donde se encontrará el carruaje del establecimiento al primer día de cada línea. Para más detalles al señor administrador. Depósito de estas aguas en Valencia: farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado.

BAR LA GRUTA Servido por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público un esmerado servicio y géneros de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 5. (Antes Emendado de las Barcas).

Local para industria se necesita; que tenga buena luz y a ser posible habitación para vivienda. Dirigir ofertas: Sangre, 5, tienda.

Avisos de Corporaciones GREMIO DE GORRAS Y MONTERAS. Celebrará junta de agravios, el lunes día 23, a las seis de la tarde, en la calle de Castellón número 6. La lista estará expuesta en la calle de la Bonería Nueva, número 5. - El síndico, Manuel Alonso.

GREMIO DE HORNEROS. - Hecha la clasificación de cuotas para el año próximo, la lista estará de manifiesto en la casa gremial, calle de la Cruz, 11, hasta mañana del corriente y a las nueve de la noche se verificará la junta de agravios en dicho centro. - El Síndico, J. Ruiz.

GREMIO DE OBRADOR DE REFORMAS DE SOMBREROS. - Hecha la clasificación, las listas se hallarán de manifiesto en la calle del Pie de la Cruz, 11, hasta mañana del corriente y a las nueve de la noche se verificará la junta de agravios. - El síndico, Luis Soler.

QUINTA DE 1916. SUSTITUCIÓN En el Centro de la recluta voluntaria para África de la tercera región, se admitirán voluntarios para sustituir a los reclutas del reemplazo de 1916, que por su suerte les correspondía servir en África, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros o viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35. Calle del Pie de la Cruz, 7, Valencia.

"PRESERVATIVOS" Inmejorables, finos e irrompibles marca "York", desde una peseta docena, se venden en LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Brillantine Emilma Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello. El uso de la Brillantine Emilma evita la salida de las caspa y hace desaparecer lo que hubiera. Utiliza creación de la caspa. Garantía inflexible. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando Brilliantine Emilma no hay que recurrir nunca a tinturas para el cabello. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello. De venta: Perfumerías de Madrid y provincias a pesetas 4 el frasco. Por mayor: Martín y Durán, Pérez Martín y C.ª y Emilma, Sainza, 8, Madrid.

PAPELERIA BOTELLA San Vicente, 141. Estudios de matemáticas para escuelas, universidades y de precisión. Compases sueltos, tiralíneas, etc.

BALNEARIO DE SANTA ANA Médica director: Dr. Landero. Quien padezca herpes, clorosis, escrofalosis, inapetencia debe tomar las aguas de Santa Ana y adquirirá salud completa, como todos los que por ellas desfilan agradecidos de su bondad. Viaje hacia Villanueva de Castellón, donde se encontrará el carruaje del establecimiento al primer día de cada línea. Para más detalles al señor administrador. Depósito de estas aguas en Valencia: farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado.

BUENA OCASIÓN Por un precio reducido se traspasa un magnífico Bar-Café-Restaurant. Informes: Ramon Casanova Boix, Pl y Margall, 74.

Espectáculos Teatro Principal. - Sesión continua de cine de tarde a 12'30 noche. Teatro de la Princesa. - A las 8'30: El señor del dal. - A las 10'15: Lazar el mudo. Teatro Ruzafa. - A las 9'30: El nido del príncipe. El preceptor de su alteza y La isla de los placeres. Teatro Apolo. - Sesión continua de cine de tarde a 12'30 noche. - Gran Fregolino (transformista). Eslava. - A las 5'45: El infante. - A las 9'30: amigo Teddy. Teatro Martí. - A las 6 tarde y 10 noche, des sesiones de cine y variedades. Salón Novedades. - A las 6'30: Los corridos y Ploramiques. - A las 9'30 y a las 11: Los Hugonotes. Circo Regües. - Sesiones de variedades a las 7 y 10 noche. Cine Romez. - Sesión continua de cine de tarde a 12'30 noche. Cine Sorolla. - Películas sensacionales y de emoción, hoy sesión continua, desde las 5'30 tarde. Gran Salón Kursaal. - Gran Music-Hall. - Tres noches extraordinario programa de variedades, entrada por consumación. Sesiones 9 tarde y 10 noche.

TEATROS

RUZAFÁ

«El Preceptor de su Alteza»

No gustó el estreno de anoche, ni seguramente le gustará a la empresa, que quizá habrá sido sorprendida en su buena fe, de que el Preceptor de su Alteza haya sido impuesta. En Madrid, y de aquí es que nos sonamos a su aparición en la escena de Ruzafá. Tenemos por indudable que la dirección artística previó lo ocurrido anoche, a pesar de las firmas de Luis G. Condé y Antonio Paso (hijo), libretistas, y de Rafael Millán, el compositor.

Tal, que Blanquita Suárez, monísima con su uniforme de húsar, se esforzó inútilmente en cantando con todo fervor y animación la escena con su genitiza. Dignos lo mismo de Inés Martínez y de los demás artistas, que salieron a embudo por barba. Veremos si a la otra aciertan todos.

S. A.

«El amigo Teddy»

Verdad al castellano por aquel ingenio que se llamó Antonio Palomero, la obra así titulada original de Rivière y Bernard recorrió con éxito los escenarios españoles y anoche la vimos en Eslava.

ESLAVA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 20.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio anterior, Cambio hoy, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Han llegado las fuerzas de artillería que salieron de Valencia para realizar maniobras. Fueron recibidas dichas fuerzas por las autoridades. El oneno montado de artillería desfiló por las principales calles, presenciando el desfile mucho público. El oneno acampó en los solares adyacentes al Hospital provincial. El Ayuntamiento les obsequiará mañana con un te.

La comisión de Presupuestos

En la reunión de la comisión general de Presupuestos se cumplió la reducción del artículo del presupuesto extraordinario, modificando varios artículos, unos a petición de individuos de la mayoría y otros a petición de las minorías. Los conservadores se reservaron el derecho de presentar votos particulares. El alcalde de Madrid ha informado en el sentido de que en el lugar de los dos millones anuales consignados para pavimentación, se consignen la cantidad necesaria para terminar las obras, pues manteniéndose la cifra de los dos millones no se acabará nunca de realizar obra tan importante y que de manera tan eficaz puede contribuir a conjurar la crisis obrera. Sobre este extremo no recayó acuerdo definitivo. A última hora de la sesión dióse cuenta del dictamen a las Cámaras.

Firma de Guerra.—La crisis obrera.—Los banqueros y el ministro de Hacienda.

El ministro de la Guerra puso a la firma de D. Alfonso los siguientes decretos: Disponiendo que pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general señor Pando. Item, a petición propia, el general de división señor Marquina y el interventor de distrito don Luis Sánchez. Ascendiendo a los coroneles señores Prado y Alete. Nombro gobernador militar de Burgos a don Carlos Sala. Item de San Sebastián al señor Centaño. Para el mando de la brigada de Badajoz a don Ricardo Sanz. Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar al general Fernández Llano. Item de San Hermenegildo a don Julio Pérez y don José Gutiérrez Rubalcaba. Destinando al mando de los regimientos de la Reina y Menorca a don Miguel Fresno y don Ernesto Mejía, respectivamente. Item a la subinspección de carabineros

«El amigo Teddy» es un norteamericano simpático, hombre de acción que logra lo que se propone por la fuerza de su férrea voluntad y por la que le prestan sus millones. «Turistas», tanto como el tío Cayetano de «Las de Caim», pasa su existencia dedicado al sport y a la vida frívola de los sazones y le conocemos en París enamorándose sentimentalmente de una mujer casada a la que ha de llevar al divorcio para lograrla en matrimonio. Es americano del Norte y lo ha de conseguir, a pesar de los obstáculos que surjan, que él con su frialdad característica irá sorteando hábilmente. Y resulta que si a lo largo de la obra reímos con las ingenuidades de Teddy y con la traza pura que puso en práctica para llegar al desenlace deseado, queda al final envuelta la figura del norteamericano en una vaga melancolía que acrecienta la simpatía que despierta.

Es «El amigo Teddy» una comedia pulcra en la que no hay chabacanerías y frases de mal gusto y chistes descañarrantes al uso, y no es esto poco en los tiempos que corremos.

El estreno de «El amigo Teddy» fué un éxito, al que ayudó muy eficazmente la labor verdaderamente admirable del señor Borrón, que en el tipo del protagonista puso de relieve sus grandes condiciones de actor, triunfando en toda la línea. En «El amigo Teddy» puede el Sr. Borrón resistir sin mengua alguna toda comparación.

El Sr. Venegas demostró que es un excelente actor. También se distinguieron la primera actriz Matilde Rodríguez, las señoritas Leyva, Tormo y Posadas, y los señores Cano, Palomino y Navarro.

«El amigo Teddy» repuzca considerablemente el cartel de Eslava y es una de las obras en que la compañía que en este teatro actúa ofrece mejor conjunto.

Esta tarde se representará la graciosa comedia «El interno» y por la noche «El amigo Teddy», estrenada ayer con extraordinario éxito.

Niega que el mismo día de ocupar el poder los liberales cesaran los procedimientos contra los médicos de las comisiones mixtas de reclutamiento. Respecto a lo de Huelva cree que es muy fácil lanzar acusaciones. ¿Tiene una prueba plena el Sr. Domingo para presentarla? Domingo: Demostraré con pruebas lo que he denunciado. Gasset declara respecto a los sucesos de Gerona, que los tribunales continúan en su labor. (Ocupa el banco azul Alvarado.) Sánchez Ocaña pregunta a Gasset si en el plan de obras públicas se incluirán las cantidades necesarias para dotar de vías metálicas algunas secciones de Valencia y su provincia; a gracias al ministro de Instrucción, por la creación de la Escuela de Cerámica de Manises, y de paso reprocha algunas insinuaciones del diputado García Guirjarro, exteriorizadas sobre este asunto en pasadas sesiones.

Gasset ha contestado satisfactoriamente al ruego de Sánchez Ocaña. Giner de los Ríos dirige un ruego de interés local. García Guirjarro lamenta que un periódico de Valencia interpretara torcidamente sus palabras sobre la creación de la Escuela de Cerámica de Manises. Domingo Arévalo se ocupa brevemente de la amnistía. Pide a Surell datos sobre la constitución de tribunales o plazas vacantes en la Universidad Central y de Granada. Méndez Vigo, Tansana y Morea dirigen ruegos y preguntas, sin interés. Se discute el proyecto sobre la fabricación de cerillas. Alba dice que sólo se arrendará la fabricación.

De modo que el nuevo arrendatario será proveedor del Estado. En principio fué partidario de huir del arriendo de la venta y de la fabricación, pero en la comisión se le hicieron observaciones para que fueran dos los arriendos y así se redactó el dictamen. No obstante, a él le da lo mismo. Marchará de acuerdo con las minorías respecto de la cuestión de las fianzas. Agradecerá que los diputados impugnadores concreten su criterio por medio de enmiendas. En los tipos de cerillas no puede haber gran inflexibilidad, pues es necesario atender los gustos del público. Si Cierva tiene una fórmula aceptable puede exponerla. Para el sobreprecio es necesario tener en cuenta las fluctuaciones de las primeras materias y la anomalía de la situación por causa de la guerra.

Tratando de la cuestión de los encendedores, dice que el primer año produjo el impuesto 300.000 pesetas y el año pasado no llegó a 15.000. Termina recogiendo algunas frases del discurso que ayer pronunció Cierva. Niega que haya hablado nada e invita a Cierva a que recuerde esas palabras. El no recordarlo no será imputar ligereza al ministro de Hacienda sino cometerla con él. Rectifica Cierva. Dice que es notorio que los Consejos de administración del Banco y la Tabacalera tuvieron conversaciones con el ministro. Por eso dijo que si Alba hubiera callado no habrían bajado determinadas acciones. Es bien pública la discrepancia entre el Consejo del Banco y el ministro por haber presentado un proyecto distinto al de las negociaciones preliminares que hubo. Alba: No podía negarme a recibir comisiones que, en uso de su derecho, demandan entrevistas para hablarme de mis proyectos. Y aprovecho la ocasión para decir que falta a la verdad miserablemente quien diga que yo he hablado del proyecto, ni antes ni después de presentarlo, ni aun a las personas de mi mayor intimidad. (Aplausos de la mayoría.) Añade que sin dejar su propósito de ir en armonía con las oposiciones demostrará, cuando se discutan dichos proyectos, que no renuncia a nada que sea substancial en los mismos. (Bien en la mayoría.) Rectifica Cierva. Dice que no tuvo intención de molestar ni ofender al ministro cuando dijo ayer que el silencio hubiera sido mejor táctica que la de hablar para evitar la baja de las acciones, que fue brusca y se arregió después de la entrevista de Alba con la comisión del Consejo del Banco. Dirigiéndose a Alba, le dice: Si su señoría se considera impotente para corregir los defectos de la administración, cágame el puesto y yo los corregiré. Alba: No se si la mayoría le votará. Giner de los Ríos: No, no. Cierva explica su gestión al frente del ministerio de la Gobernación. Alba interrumpe, diciendo: No quiero relatar también mis hazañas, porque esto se convertiría en la escena de Tenorio y Luis Mejía. (Risas.) Cierva recuerda la reforma de la policía y dice que se evitó la necesidad de realizarla basándose en los preliminares que hizo Alba desde el Gobierno civil. Volviendo a las cerillas cree que sólo deben subsistir tres o cuatro fábricas. Censura la adulteración de las primeras materias empleadas en la fabricación dando cerillas pesimas. Debe huirse del lucro de los partiques y buscar beneficios para el Tesoro y los consumidores. Alba desecha los temores de Cierva. Ordóñez consume el primer turno en contra. Elogia el proyecto de Bugallá referente a las cerillas. Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

SENADO

Abre la sesión García Prieto, quien dedica un sentido recuerdo a la memoria del senador fallecido Sr. Romero. El ministro de la Gobernación se ocupa del sentimiento en nombre del Gobierno. Echevarría y Barzanallana dirigen varios ruegos. El marqués de Portago pregunta por qué se ha disuelto la Junta de Mendicidad. Le contesta García Molinas. Vallés y Pujals anuncia una interpelación sobre la pasada huelga ferroviaria. Pide que se traiga, lo antes posible, una memoria sobre ella, ante el temor de que estalle otra nueva huelga. Orden del día.

Pónese a discusión el proyecto de reformas militares. Echagüe agradece que fueran atendidas las indicaciones que hizo cuando combatió el dictamen. Insiste en que no se suprima los batallones de cazadores, sino que se les convierta en tropas de montaña. Luque dice que tendrá en cuenta tales deseos. Rectifica Maestre. Manifiesta que como el proyecto está retirado, nada tiene que rectificar. Amós Salvador: No está rectificado todavía. Maestre aboga aplíquese de distinto modo para los ascensos en tiempos de paz y de guerra. Pide libertad absoluta para las industrias militares. Solicita la retirada del dictamen, considerando las reformas descabelladas. Ahora lo único que hace falta es adquirir en las fábricas abundantes fusiles, municiones y buena artillería de línea, dejando de planear costosos ferrocarriles y trenes para el transporte de artillería pesada. Debemos prevenirnos contra posibles invasiones y evitar nos ocurra lo que a Grecia. Contéstale Luque. Dice que el Gobierno se preocupa en atender la preparación. Garay rectifica, insistiendo en la necesidad de la reforma de la enseñanza en las academias militares. Sánchez Toca considera necesaria para la defensa nacional la unidad absoluta del ejército y la marina. Necesitamos un ejército para el primer choque de trescientos mil hombres, con reservas que no bajen de seiscientos mil. Sin esto es imposible hacer ejército. Es inexplicable que se retire el dictamen. El ministro no debe tolerarlo. Tiene la obligación de mantenerlo a todo trance. Luque: Lo mantendré. No dudo de su aprobación. La comisión aceptará cuanto mejore el dictamen. Amós Salvador ruega que al terminar la discusión de la totalidad suspéndase el debate para que la comisión estudie las propuestas hechas. Terminada la totalidad, levántase la sesión.

Romanones censura a sus diputados.

Romanones acudió hoy al Congreso bastante antes de la hora designada para abrir la sesión y conferencia con Villanueva. Al salir, se le acercó un grupo de periodistas y de diputados de la mayoría, y encarándose con éstos les dijo que está decidido a venir todos los días al Congreso con igual puntualidad que hoy. Piensó añadir—crear una condecoración que se llamará «Pro partidos» para aquellos diputados ministeriales que asistan puntualmente a las sesiones. Se de memoria quienes vienen y quienes no quieren tomar parte en las votaciones nominales; cuántas veces han votado y quienes no han votado aún en ninguna. Y esto lo tendrá en cuenta para el encasillado próximo: a quienes no asistan, se les hará justicia, pero no gracia, para lo cual dará orden en los ministerios para que no sean atendidos. Habiendo proyectos de importancia, como los que se discuten, que constituyen el programa económico del Gobierno, es impropiable esta falta de puntualidad, en general, y de asistencia en muchos. Si no puede aprobarse algún proyecto por causa de esta indiferencia, culpa será de los ministeriales que no asistieron a sesión. Y terminó diciendo: —Hay que ver la cartita que he enviado a los 22 diputados que todavía no han asistido a ninguna sesión. Estarían mejor en sus casas. —Yo—interrumpió un diputado de la mayoría—asisto y he tomado parte en todas las votaciones. El conde replicó con viveza: —Usted ha tomado parte sólo en cinco votaciones, pero como ha habido once. El diputado se quedó hecho de una pieza. Algunos diputados de las oposiciones han significado al presidente del Congreso su deseo de hacer un puente entre los días 22 y 24 para hacer fiestas y que no haya sesión, puesto que la primera y tercera son días festivos, y el día 24 es el cumpleaños de don Víctor. Villanueva, atendiendo los requerimientos, parece inclinado a complacerlos, y lo solicitará mañana a la sanción de la Cámara.

Contra los proyectos de Hacienda.

Una numerosa comisión de banqueros de Madrid y Barcelona ha visitado al ministro de Hacienda, para hacerle algunas observaciones sobre los proyectos presentados a las Cortes, que afectan a la banca. También lo visitaron Allende Salazar y Amós Salvador para hablarle de los proyectos relativos a Tabacos y al Banco.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—En el frente del Somme, ninguna acción de infantería. Prosigue la lucha de artillería activa en la región Sailly-Saillisset y sector Bolloy. En la Lorena rechazamos fácilmente un golpe de mano sobre uno de nuestros puestos en la región Besange. La noche transcurrió tranquila en el resto del frente. Ejército de Oriente.—Desde el frente de Struma al Vardar, lucha intermitente de artillería. En la orilla izquierda del Czerna, los serbios han continuado el avance en el Norte de Bond, alcanzando un brillante triunfo sobre los búlgaros. Se apoderaron en un asalto de la meseta del pueblo de Belyesolo, poniendo en fuga a importantes fuerzas búlgaras. Las pérdidas que éstas sufrieron son muy elevadas. Los serbios cogieron tres cañones, varias ametralladoras y un centenar de prisioneros.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Ayer noche fueron bombardeados

violentamente por los alemanes los reductos de Stuff y Schwalen. Durante la noche las tropas británicas han efectuado dos golpes de mano contra las trincheras alemanas cerca de Loos.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—En los frentes Norte y Noreste de Turghes y Biscap, lucha de artillería. Uno de nuestros destacamentos atravesó las montañas, sorprendiendo a los enemigos y avanzando a la bayoneta. Les destruyeron doce cañones, matando las caballerías. Se retiraron, haciendo 600 prisioneros. Un destacamento que atacaba por el valle Trus sorprendió al enemigo haciendo un centenar de prisioneros y cogiendo varias ametralladoras. En el valle Uzul rechazamos los ataques enemigos. En Oltu continúa un encarnizado combate. En Brazeu, Table, Buzy y Buxeu, ligeras acciones. En Bradocera y Predelna no ha variado la situación. En Pedreal rechazamos hasta el otro lado de la frontera al enemigo. Una pequeña columna avanzó hacia el paso de Soar. En el resto del frente no ha cambiado la situación. En los frentes Sur y Sudeste, tampoco.

Importantes noticias de Grecia

Atenas.—Se anuncia como probable la declaración de estado de sitio. El Gobierno provisional ha comunicado su constitución a la representación de las potencias en Salónica. Los consules español y norteamericano expresaron su esperanza de que continúen entre el Gobierno y los consulados las mismas relaciones amistosas que existían con las autoridades administrativas anteriores. Ha desembarcado en Salónica otro contingente de tropas italianas, tributándole la población un entusiasta recibimiento.

Sobre Rumania y Grecia

Londres.—Contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, Bonaz Law manifestó que la situación de Rumania es objeto de estudio por parte de los aliados. Por ella se hará cuanto sea posible. El diputado Lynch preguntó si el Gobierno inglés se propone reconocer el Gobierno de Venizelos. Lord Cecil le contestó que el asunto requiere un acuerdo previo entre los aliados, pues el Gobierno británico no puede obrar aisladamente.

Reconocimiento del Gobierno provisional griego.

Atenas.—El jefe de la policía francesa ha participado a los periódicos antifvenizelistas franceses que desde mañana se ejercerá la previa censura en la Prensa, a causa de que el consuli inglés ha recibido instrucciones de su Gobierno para reconocer el Gobierno provisional. Politis ha comunicado al general Serrail y consules aliados su nombramiento de ministro de Negocios del Gobierno de Venizelos, el cual repite que no puede ya cooperar con el rey.

Los últimos triunfos de los italianos.

Roma (oficial).—En el monte Pasubio los ataques y contraataques se suceden sin cesar, llevando todos ellos extraordinaria violencia. En la mañana de ayer el adversario logró hacer irrupción en el reducto Dant e inmediatamente lo rechazamos en un cuerpo a cuerpo violentísimo. Cogimos un centenar de prisioneros y algunas ametralladoras. En el resto del frente pequeñas y poco importantes acciones de artillería. En el Corso hubo un pequeño encuentro en el que cogimos algunos prisioneros y ametralladoras. Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Bosgo, Garinza y sobre finestras líneas del Este de Gorizia, sin causar daños ni víctimas. Al Oeste de Comano nuestros aviones avistaron un globo enemigo que se hallaba de observación.

La ofensiva italiana

Roma.—La agencia Stefani, al reanudar la ofensiva italiana del Pasubio dice que después del plazo necesario de preparación contra los ataques enemigos, intentados, logramos, por fin, alcanzar el objetivo que nos proponíamos que es la conquista del formidable reducto del Dnieste del Pasubio, anunciado en el orden del día 18. Lo que quita al enemigo uno de los reductos más importantes y que constituirá un enorme rosa de 2.200 metros en la cumbre principal del Pasubio. Rota que cae repta hasta las que eran posiciones italianas y al otro lado baja en pendiente y en dirección al terreno ocupado por el enemigo. La posición termina en un punto culminante, en una explanada austriaca. Coronaron esta posición gran número de reductos, cuyos ostados semejabán formidable torre erizada de ametralladoras. Asimismo las trincheras que rodeaban la torre las construyó el enemigo cuidadosamente y situábase sus líneas quebradas, cuyos salientes formaban pequeños reductos. A partir del 9 y 10, fecha es de la victoriosa ofensiva de los nuestros. En la zona de Cosmaguan, varios alpinos sirvieron de escalas y cuerdas, alcanzaron el borde Sur del saliente, manteniéndose en la posición a pesar de que se les tiraba con ametralladoras continuamente. Ayer tarde nuestra artillería inició el tiro de destrucción contra las defensas laterales con emplazamiento de ametralladoras escodidas, mientras nuestra infantería escalaba la torre, irrumpiendo las trincheras y terminando ferozmente la atrevida operación. En tres contraataques tan violentos como éstos, el enemigo lanzó en pocas horas mucha acero contra la posición, lo cual demuestra la importancia de ésta.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Comunicado de las unidades de la noche. En el frente del Somme, nada que señalar.

excepto la lucha de artillería, que fué particularmente violenta en los sectores de Sailly, Saillisset-Berny-en-Santerre y Ablaincourt. Cañoneo intermitente en el resto del frente.

General herido

Londres.—Dicen de Zurich que el general Vanrenghaya ha sido herido en una pierna, teniendo que abandonar el ejército de Transilvania. Hoy llegarán los duques Comanglet y la princesa Patricia.

La campaña de Oriente

Londres.—En el frente del Struma apresamos dos patrullas enemigas. Al Norte de Nechón causó daños nuestra artillería a las líneas enemigas. En Doiran, actividad de ambas artillerías. Frente rumano: Los rumanos han obtenido varios éxitos. En la región de Agas forzaron al enemigo a retirarse, aprisionando seiscientos soldados y destruyendo doce cañones. En otro punto sorprendieron al enemigo, aprisionando a trescientos y cogiendo algunas ametralladoras. En los demás puntos del frente, rechazamos al enemigo. En Oltu continúa encarnizada la lucha. En Brand rechazamos al enemigo, aprisionando a 45 y cogiendo material de guerra. Los rumanos reconquistaron el monte Surus. En la orilla izquierda del Aji hemos rechazado cinco ataques enemigos. En la región del monte Robul el enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Contáronse 300 cadáveres delante de las trincheras rumanas. Cogimos dos ametralladoras.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—Continúan los violentos ataques en los Carpatos, siendo el enemigo rechazado con grandes pérdidas. En Pedreal, en un ataque violento, el enemigo no consiguió sus propósitos. Cogimos prisionero un turco y nos apoderamos de siete cañones alemanes.

Asamblea mercantil e industrial

Discursos y escándalos

En el gran teatro se ha celebrado la asamblea mercantil e industrial organizada por el Círculo Mercantil con objeto de ocuparse de los proyectos económicos de Alba. Presidió Antonio Sacristán, como presidente del Círculo Mercantil. El local estaba atestado de público. Había muchos políticos de relieve, entre ellos Dato, Bugallá, Sánchez Guerra, González Besada, García Prieto, Azcárate, Lerroux y Matesanz. El acto terminó de madrugada. Hubo muchos discursos de presidentes de gremios, combatiendo cada uno un proyecto. Pedro Niembro los defendió diciendo, entre otras cosas, que los proyectos son combalidos porque van contra las derechas. Se produjo un gran escándalo de voces y gritos. El público se dividió y mientras unos aplaudían otros protestaban. Niembro, entre el jaleo y el griterío, siguió combatiendo lo dicho por los que habían hablado. El presidente no conseguía dominar el tumulto y Niembro desistió de seguir hablando, no sin decir antes que la obra de Alba es magnífica y tiene una parte que beneficia a las clases mercantiles.

A. SERRANO.

LA POLÍTICA EN CHESTE

Para el Gobernador

Hace unos días, a propósito del viaje que hizo a Valencia una comisión numerosísima, formada por los elementos más prestigiosos de Cheste para poner en conocimiento del Gobernador la situación de la política en aquella población, señalamos los trastornos que podían ocurrir, por culpa de un capricho caciquil, que no de otra manera puede calificarse el acto realizado por el diputado señor Escutia, sacrificando al alcalde liberal e intachable Ciudadano D. Lázaro Fortea. El Gobernador, no sólo por lo que nos otros le decíamos, sino atendiendo a lo que los comisionados le expusieron, debió tomar en el asunto, haciendo ver al Sr. Escutia lo contraproducente de su gestión, ya que el vecindario de Cheste está decidido a no dejar en su actitud de protesta hasta que sea repuesto D. Lázaro Fortea, que desempeñaba el cargo a satisfacción de los vecinos, como lo demuestra el hecho de hacer causa común con él todos los concejales de aquel Ayuntamiento, excepto uno, negándose incluso a asistir a las sesiones.

Desde que el Sr. Fortea ha sido despojado de su cargo, nombrándose a otro a disgusto de Cheste, han menudeado los incidentes, pues, como decimos, todas las fracciones políticas, convencidas del celo y honradez con que administraba los intereses de la población, no pueden avenirse a una sustitución impuesta por el que más interés debía tener en anteponer a un capricho la tranquilidad del vecindario que le otorgó sus votos. Y como cada día ha ido aumentando el malestar, anteanoche hubo un comato de motín, precursor seguramente de otros que pueden entrañar más gravedad. Anteanoche celebró sesión el Ayuntamiento, los concejales en pleno, excepto uno, que no quisieron aguantar las imposiciones del nuevo alcalde, acudiendo a dicha sesión proponiendo la separación de dos empleados. Entonces, el alcalde impuesto por Escutia, haciendo gala de la mayor de las arbitrariedades, levantó la sesión, atropellando la ley y despejando el salón. El público, ante tan insolita conducta, comenzó a prorrumper en mueras al alcalde, vivas a los concejales, originándose un tumulto indecible y que no alcanzó mayores proporciones, debido a las conciliadoras y sensatas palabras de los concejales, recomendando la calma. Y ahora, señor Gobernador, se nos ocurre preguntar: ¿Sirve para algo la soberana voluntad de todo un pueblo? ¿Puede más la influencia de un desagradecido, que obrando específicamente impuso en la alcaldía a quien le vino en gana aún a trueque de que ocurra un día de luto? ¿Sepala, pues, el Gobernador y el Sr. Escutia; Cheste; a pesar de todo, tolerará el atropello que con él se hace.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»
¿Es interesante conocer en todos sus detalles las tragedias de la guerra? Indudablemente, pero ha de ser por informaciones seleccionadas, donde al lado de visiones horribles surja la otra característica del sentimiento: en el número de esta semana aparece precisamente, no este caso, sino además el papel de la ciencia en la contienda: amoniar daños y templar los nervios más excitados, inhumanizado cuanto esté al alcance de esos seres anormales.

«La Polémica»
El quinto número de este notable semanario es, sin duda, el mejor de cuantos van publicados. Aparte de la diversidad de originales que lo integran, se nota en él una plausible renovación en cuanto a procedimientos de factura. Sus doce grandes páginas en excelente papel, avaladas por numerosas caricaturas, demuestran lo mucho que en materia periodística puede hacerse por un precio tan módico como es el de cinco céntimos.

«La Polémica» de esta semana publica en lugar preminente un valiente artículo referente a las obras del Puerto, que firma el incansable concejal del Puerto, don Juan Bautista Bran. No es aventurado afirmar que el simpático semanario agotará prontamente su tirada.

Noticias varias

Esta noche habrá gran «cantá» en el pueblo de Aldaya, tomando parte los afamados cantadores Maravilla, el Tourneret y Chiquet de Benaguacil, y el lunes por la noche se celebrará también «cantá» en Olocau, tomando parte Maravilla, Cabiscot y el Chiquet de Benaguacil.

En la Escuela Industrial de esta ciudad (Arzobispo Mayoral, 1) se halla abierto el plazo para matrícula libre durante la quincena actual de cinco a siete de la tarde. Esta tarde a las 6,30, el presidente de la sección de Cirugía del Instituto Médico Valenciano, Sr. Llisterá, dará comienzo a un curso de Anatomía y Cirugía operatoria. Su conferencia versará sobre la Anatomía y Cirugía contemporáneas, y algunas de sus lecciones serán prácticas.

Se han recibido en esta Universidad los títulos de maestros a favor de don Ladislao Jareño Cano, don Demetrio Blanco Castañón, don Enrique Bau Albilol, don Mauro Vara de Rueda, don Julio Cister Cortell y doña María Salvadora Adell Segarra.

GRAN CASINO OLYMPIA.—ESTA NOCHE, A LAS 12,30, INAUGURACION OFICIAL. Ha sido nombrado profesor auxiliar de música de la Escuela Normal de Maestros, de Alicante, don Rafael Semper.

En la caja de la Diputación provincial se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Cullera, 1.500 pesetas; Vallés, 100; Alira, 2.000; Adzúvez de Albalá, 200; Benitayó de los Valles, 303; Alfafar, 1.000; y Estivella, 500.

Desde el lunes, 23 del actual, comenzarán las clases nocturnas para adultos en la escuela de la sociedad de albañiles La Constructora Valenciana, Mar, número 57. Horas de clase, de siete a nueve. Continúa abierta la matrícula para las clases diurnas.

Telefonista detenido: Miguel Domínguez Sigés, Victoria Eugenia.

Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está hinchado, etc. ¿Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, tictos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y se pondrá bien.

El domingo por la noche celebrará la sociedad Dependencia Valenciana una magnífica velada con el concurso de valiosos elementos artísticos. En un intermedio el presidente de la Cooperativa, Sr. Sánchez Tamari, disertará sobre el tema «Canarse la vida».

A la fiesta quedarán invitados los socios y sus familias. A los ciudadanos argentinos infractores a la ley de enrolamiento y servido militar se les invita a que pasen por el consulado argentino, para enterarse del último decreto de indulto.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición permanente en la fábrica de E. V. LLELLA. Precios y clases sin competencia. Calle de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL. GRAN CASINO OLYMPIA.—ESTA NOCHE, A LAS 12,30, INAUGURACION OFICIAL.

ACCIÓN REPUBLICANA

Centro Radical Español. Anoche tomó posesión la nueva junta directiva de esta sociedad, que está formada por los ciudadanos siguientes:

Presidente, José Cabete; vices, Manuel Pérez y Juan Bautista Serra; secretario, Rafael Benedito; vices, José Aguilá y Ernesto González; tesorero, Mariano Pardo; contadores, José María Andrés; bibliotecario, García Vallés; vocales: Enrique Gil, Evaristo Moreno, Enrique Manaut, Mariano Esteve, Miguel Pastor y Patricio Ochoa. El primer acuerdo que tomó esta junta directiva con el objeto de testimoniar al presidente saliente D. Mariano Pardo sus simpatías por el acto y entusiasmo demostrado durante los dos años que ha ejercido el cargo, fue obsequiarle con un te popular, cuyo acto se celebrará en uno de los días de la semana próxima, que anunciaremos previamente.

Por nuestra parte agradecemos el saludo que nos dirigen estos buenos republicanos, al que correspondemos como merece.

TAUROMAQUIA

Novillos en Utiel. Mañana estocarán en la plaza de Utiel cuatro novillos de D. Rufo Serrano los novilleros Zorio y Levante.

Dependencia Mercantil y Unión. Esta sociedad, siguiendo con ejemplaridad altos y elevados principios sociales y como ampliación de los estudios que se proporcionan en su escuela de Comercio, celebrará mañana domingo la inauguración de un curso de visitas y conferencias.

De diez a doce de la mañana visitarán los alumnos y asociados nuestra Universidad literaria como primer centro docente, acompañados por el doctor D. Enrique Bernat, catedrático de la facultad de Ciencias y el doctor don Jenaro Millán del Cuerpo facultativo de la sociedad en cuya visita darán amplias e instructivas explicaciones de cuanto digno de estudio encierra este centro de enseñanza.

Por la noche, a las nueve y media, se celebrará en el local social, Pl. y Margall, 3, tercero, la primera conferencia en la que el doctor don Francisco Moliner, socio honorario de dicha sociedad, desarrollará el siguiente tema: «Necesidades médicas sociales y humanitarias que exige la creación de nuestro sanatorio», terminando tan hermoso acto con la lectura de poesías por los señores don José María Juan García y don Vicente Ramírez. Quedan invitados los señores socios y familias.

MIJIAN. En el Centro de Socorros mutuos de La Puebla, el grupo antiflamenguista «La Forza», celebrará un importante mitin de propaganda hoy sábado. Entre otros oradores hablarán los señores Vilar, Agulló y Emilio Juan.

Ciclismo. Mañana celebrará el Club Ciclista Valenciano una gran excursión a Porta Celi en conmemoración de los triunfos alcanzados por los corredores de dicha sociedad en los campeonatos de Valencia en pista y carretera y en la carrera de neófitos. La salida será a las seis de la mañana, de la plaza de la Reina.

Para esta excursión, el Club Ciclista Valenciano invita a todos los amantes del ciclismo y motorismo de la capital. Al regreso de Porta Celi, a las seis de la tarde, se hará el reparto de premios de la carrera campeonato de Valencia y carrera de neófitos, en el Automóvil Salón, Paz 33, lo que se comunica a los corredores que alcanzaron premio para que pasen a recogerlo.

En la hermosa ciudad de Gandía se han celebrado, con motivo de la feria y fiestas, los días 17 y 18 grandes carreras de bicicletas organizadas por la sociedad Velo-Club Gandiense. Primer día.—Carrera local. Primero, V. Ortiz; segundo, Moltó; tercero, Adradover. Carrera Nacional.

Primero, V. Riera; segundo, Pedro Gómez; tercero, M. Riera. Consolación local: primero, Bañus. Segundo día.—Carrera Nacional. Primero, M. Riera; segundo, V. Riera; tercero, Pedro Gómez. Con entrenadores a motos. Primero, V. Riera; segundo, M. Riera; tercero, Pedro Gómez. Felicitamos a los organizadores y al presidente, D. Gonzalo López.

VENTA DE UNA CASA. La Constructora Valenciana, sociedad de albañiles, pone en conocimiento del público en general, que tiene a la venta, por precio módico, una casa (planta baja) acabada de construir, y situada en las inmediaciones del camino Real de Madrid (calle de D. Manuel Arnau).

Para informes dirigirse a la sociedad de albañiles, calle del Mar, núm. 57, de cinco y media a siete y media de la tarde, todos los días. —La Comisión.

Recomendamos a los lectores que se encuentren en condiciones para la compra que vean la casa, en la seguridad de que han de adquirirla, pues su solidez y el precio fijado demuestran la conveniencia de la adquisición. Con ello harán además una buena obra, pues contribuirán a favorecer a una sociedad que es digna de todo apoyo.

CUESTIONES OBRERAS: Caldereros en hierro.—Se convoca a junta general reglamentaria para mañana, a las nueve de la misma, en la casa social, Casa del Pueblo, Gracia, 88.

Noticias teatrales PRINCIPAL. La empresa de este teatro, después de grandes dificultades ha podido conseguir la gran compañía de declamación que dirige el célebre primer actor Cefelino Palencia, abriendo un abono a matines desde el día de hoy hasta la víspera del debut de la compañía, que será el 28 del corriente.

TEATRO MARTI. Las Pilarcillas son dos jóvenes hermosísimas que ayer debutaron en Martí, como bailarinas, alcanzando un éxito muy merecido. Tanto por su arte como por su presentación, que es verdaderamente espléndida, triunfaron las Pilarcillas, como seguramente les ocurrirá durante todo el tiempo que actúen en Valencia.

Ayer se celebró la función de beneficio de la notable cancionista Mercedes Serós, la cual fue obsequiada con muchos regalos y «corbellas» que le precedieron sus admiradores. Hoy debutan Les Romeu, a los que hay grandes deseos de ver, por ser grande la fama de que vienen precedidos. Salud Ruiz sigue deleitando al público con su voz argentina y sus graciosos cuplés. También es ovacionada La Tempranica, y escuchad aplausos La Morucha.

Circo Regües. Ayer debutó en este teatro la gentil cancionista Conchita Ulla. Su trabajo escénico, fino y elegante, gustó mucho al público, el cual premió con nutridos aplausos a la notable artista, que ya en otras ocasiones ha alcanzado en Valencia el mismo éxito de ayer.

Mañana, como día festivo, se celebrarán tres grandes sesiones que, como de costumbre, constituirán otros tantos llenos.

Los exploradores valencianos. Mañana, a las seis y media de la misma, se reunirán en el Instituto General y Técnico los exploradores de los grupos de que consta esta institución, para verificar su proyectada excursión a Torrente. El regreso lo realizarán al anochecer.

Escuela Inica La Luz (Ruzafa). Por causas imprevistas y ajenas a la voluntad de la junta directiva, el acto del reparto de premios y apertura oficial de curso que había de celebrarse en el Casino Federal, mañana por la noche, se suspende, aplazándose para el domingo próximo. Los señores que tienen ofrecidos premios pueden mandarlos hasta el citado día, que la junta quedará reconocida, al par que contribuirán a que el acto revista mayor esplendor e importancia.

Vida Municipal. Nota de pagos, facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de secretaría, pesetas 35.045,98. A D. Primo Través, por Resultas, 1.346,68. A D. Manuel Jimeno, por ídem, 1.810. A D. Canuto Gil, por ídem, 1.395,96. A D. Angel Millo, por ídem, 3.527.

El Alcalde recibió ayer el telegrama siguiente: «Director general Comercio a Alcalde de Valencia.—Con acuerdo de la Junta de Transportes, que creo conocerá por la Prensa, creo puede tener la seguridad de que, a partir de 1.º de Noviembre, sobrarán barcos para el transporte de trigo en la Argentina, y puede dársele, en su consecuencia, a esos harineros la absoluta seguridad de que en ese mes serán cargados los suyos.»

A partir de mañana domingo, los conciertos que da la Banda Municipal en la Gloria, se verificarán de once a una.

En el «Boletín Oficial», correspondiente al día 16 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa chalet «Trinidad» del camino de Tránsjors. Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma el día 31 del corriente.

Recaudado ayer por arbitrio: Carnes, 3.428,33 pesetas. Inspección veterinaria, 216,54. Peaje, 59. Extraordinarios, 200,97. Total, 3.904,84.

Pan decomisado por el presidente de la

comisión de Mercados, Sr. Brat, los días 19 y 20 del actual: A Francisco Amancido, ruetero del horno de la calle Embañ, cinco piezas cortas de peso. A Céfiro Foyos, ruetero del horno de la calle Goret, una pieza corta de peso. A Miguel Buiques, ruetero, 20 piezas cortas de peso. A Matías Vázquez, ruetero del horno plaza de Mirasol, tres piezas cortas de peso. A Antonio Montoli, ruetero, tres piezas cortas de peso. A Vicente González, ruetero del horno calle Arrancapinos, tres piezas cortas de peso. A Francisco Peiró, ruetero del horno plaza de Mirasol, seis piezas cortas de peso. A Carmen Alegría, ruetera del horno calle Colón, tres piezas cortas de peso. A Miguel Martín, ruetero del horno calle Emblanchi, cuatro piezas, y del horno calle San Bult, cuatro piezas cortas de peso. A Miguel Navarro, ruetero, tres piezas cortas de peso.

Ayer se reunió la comisión de Paseos, que despachó asuntos de escaso interés general.

Sucesos

Lo de la moneda falsa. A consecuencia del descubrimiento de los monederos falsos, Manuel Soler y su compañera María Gracia, el juez Sr. Pizcueta y el secretario señor Argote, han practicado nuevas diligencias, quedando el Soler, María Gracia y un hijo de ésta, llamado Isidoro, rigurosamente incomunicados en la cárcel Modelo.

Amago de incendio. Ayer tarde a las cuatro, a consecuencia de establecerse contacto entre los hilos eléctricos en el gabinete fotográfico de la casa Julio Derrey, sita en la plaza de Emilio Castelar, se originó un amago de incendio, que fué prontamente sofocado por el retén de Bomberos del Ayuntamiento.

En el lugar del suceso vimos al Gobernador civil, Sr. Cortinas, concejales señores Blasco, Grau y Llopis, el juez Sr. García, jefe de Vigilancia, Sr. Coll, inspector del distrito y jefe de la guardia municipal señor Soler. Las pérdidas son de alguna consideración.

Atropello. En la estación de Montaberner el tren número 672 arrolló a María Magdalena Pá, de 17 años, de Ollería, falleciendo poco después.

Captura. Abelardo Alapont Ibáñez (a) Bicicleta, autor de un robo de ropas y otros efectos, ha sido capturado por la guardia civil de Moncada.

Niña ahogada. Zuzupia, maridada sobre sop en el mar, Regia, cayó dentro de una acequia, en Villamarchante, pereciendo ahogada.

Disparo. Hallándose en su casa, Embañ, 13, 2.º, Vicente Bas García, examinando un revólver, se le cayó al suelo, disparándosele e hirundiéndole en el muslo izquierdo. Fué curado en el Hospital. Pronóstico reservado. Se dió cuenta al juzgado.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Federal de Ruzafa.—Celebrará baile familiar mañana domingo, de nueve a una brillante banda.

Juventud de Unión Republicana, Cuarter, 33, 2.º.—Esta entidad celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, siendo indispensable la presentación del recibo del corriente mes para entrar al salón. Casino de la Misericordia.—Celebrará mañana baile de diez de la noche a una de la madrugada, el que será amenizado por la brillante banda de música que con tanto acierto ha venido amenizando los demás bailes. Al descanso se sortearán tres artísticas y elegantes macetas.

Fraternidad Republicana.—Celebrará baile mañana, de nueve y media a una de la madrugada. Se rifará un artístico regalo entre las señorías que asistan. Las Germanías.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media de la noche a siete de la madrugada.

Casino Republicano del Casino Aigüés.—Celebrará mañana, de nueve a doce de la noche, baile familiar, amenizado por una banda de música. Círculo Obrero Electricista.—Convoca para hoy, a las nueve de la noche, a una asamblea magna de todos los obreros electricistas, sean ó no socios del círculo, para tratar asuntos de verdadero interés para los electricistas.

Círculo Instructivo Republicano del Museo.—Celebrará un gran baile familiar mañana, de nueve y media a doce y media de la noche. Casino El Avance.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve a doce de la noche.

Ateneo Filarmónico Obrero.—Celebrará mañana de nueve a una de la madrugada, baile familiar. Quedan invitados todos los señores socios con sus respectivas familias. La Gran Peña.—Celebrará baile mañana tarde de cuatro a ocho.

Sociedad Coral El Micalte.—Esta sociedad celebrará función teatral de prácticas mañana a las nueve, poniéndose en escena «El viaje de la vida» y «La casa de Quirós». A los maestros de la capital.—Se convoca a todos los maestros nacionales del Municipio de Valencia a una reunión que se celebrará mañana a las diez de la misma en la escuela Normal de Maestros para tratar de asuntos que interesan a toda la clase.

Puerto. Buques curados el día 20: Vapores.—Santa Ana, de Sevilla y escalas, con 16 pasajeros y cargo general; José Juan, de Barcelona, con 220 pasajeros y cargo general; Poeta Querol, de Génova y escalas, con cargo general; Haraldshang, de Nápoles, en lastre; Cirilo Amorós, de Cartagena, con cargo general. Laúd Joven Pepe, de Melilla, con cargo general.

Despachados el mismo día: Vapores.—Jorge Juan, para Barcelona, con pasaje y cargo general; Santa Ana, para Marsella y escalas, de tránsito; Vicente Ferrer, para Cetta, con cargo general; Marie, para Londres y escalas, con fruta; Poeta Querol, para Ceuta y escalas, de tránsito y otros; Haraldshang, para Hull y escalas, con fruta.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc. DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

AGUAS DE BARRACAS MANANTIAL CHALET. La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrométrico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Brota a la profundidad de mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida. En más de dos años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago é intestinos curados con su uso. Envasadas con pulcritud y asepsia, se expenden en bombonas de dieciséis litros, con preclatos de garantía, en la Droguería de los Sres. Abascal y C.ª Plaza del Mercado, núm. 2, junto a la calle de San Fernando, Valencia. Precio de la bombona: 1'50 pesetas. Se facilitan análisis a quien lo desee

EXTRACTO DE CARNE Preparado por el DOCTOR CASTELL. Alimento tónico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro. Pídense en farmacias y droguerías.—Al por mayor, laboratorio químico industrial del doctor Castell, Almas, 13.—Valencia.

LACTOBULGARINA Simbiosis de fermentos lácticos y bílgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicaciónes: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destapar. NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el preclato, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos si presencia de la persona que solicite el canje. Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas, en todas las farmacias. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pl. y Margall, 1.—Valencia

Vapores Ibarra y compañía de Sevilla. Copias y traducciones. Se hacen inmediatamente y se garantizan los trabajos contra erratas. Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949. Mecanografía. Enseñanza práctica en varios sistemas de máquinas de escribir. Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949. Reparaciones. Y LIMPIEZAS DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa en España que tiene el taller montado en condiciones de poder reparar cualquier sistema de máquinas de escribir es el Trust Mecanográfico. Paz, 17.—Teléfono, 949. También enliza. ojos de gallo verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Culicida Veloz» del Dr. Cuadra, que os cura radicalmente y sin dolor. Pídale de parches ó remedios secretos! Frasco con pinceles, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Contal, Mercado, 72; hijos de Blas Casas, Droguería de San Antonio y otras principales.

AUTOMÓVILES «Saxon» Varios modelos. Elegantes carrocerías. Entrega en el acto. CASA GRITZNER, máquinas para coser. Pl. y Margall, 14, VALENCIA.

COMPañIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Sahi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y a mercadería debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondas. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario JOSE M.ª MAYCANS. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 5.04. En Valencia Cruz Nueva, 6.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorní, 2, enlizo, y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo). SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se asegura las mercancías en la compañía legítima «La Unión Marítima»

Los niños débiles y tristes. Las madres que están criando, las jóvenes en el período crítico, los convalescentes y personas debilitadas, deben tomar el tónico por excelencia, Tropon, Palladion y bizcochos de carne, que da salud, vigor y fuerza, regenera la sangre de los anémicos y devuelve la energía a inapetentes y debilitados. Pídale folleto gratis. M. LÓPEZ, Ato, 23, VALENCIA. Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 31, y demás principales farmacias y centros de específicos.